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Пояснительная записка
Материалы тестирования составлены в соответствии с программой учебной дисциплины «ФИЗИКА» общеобразовательного цикла, предназначенной для реализации требований Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) среднего общего образования и являющейся частью образовательной программы среднего профессионального образования технического профиля - программы подготовки специалистов среднего звена, реализуемой на базе основного общего образования с получением среднего общего образования.

Данный материал предназначен для проведения тестирования по дисциплине «ФИЗИКА» в группах СПО первого курса на завершающем этапе обучения. Оценка работы студента проводится по пятибалльной системе, т. е.  выставляется одна из отметок: 2 (неудовлетворительно), 3 (удовлетворительно), 4 (хорошо), 5 (отлично). 
Критерии оценки тестирования по учебной дисциплине «Физика»

Тест состоит из 28 вариантов. В каждом варианте по 30 вопросов. За каждый правильный ответ студенту(ке) выставляется 1 балл. Максимальный балл = 30 баллов.

Оценка «5» (отлично) выставляется в том случае, если студент правильно ответил на задания варианта в количестве от 28 до 30 вопросов включительно.

Оценка «4» (хорошо) выставляется в том случае, если студент правильно ответил на задания варианта в количестве от 20 до 27 вопросов включительно.

Оценка «3» (удовлетворительно) выставляется в том случае, если

студент правильно ответил на задания варианта в количестве от 14 до 19 вопросов включительно.

Оценка «2» (неудовлетворительно) выставляется в том случае, если студент правильно ответил на задания варианта в количестве от 0 до 13 вопросов включительно.
НОМЕРА ВАРИАНТОВ 
с запрограммированными заданиями
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ТЕСТ по физике

ОБЩИЕ ЗАДАНИЯ 
1. Эскалатор метро поднимается со скоростью 2 м/с. Может ли человек, находящийся на нём, быть в покое в системе отсчёта, связанной с Землёй?

1) Может, если движется по эскалатору в противоположную сторону со скоростью 2 м/с

2) Может, если движется в ту же сторону со скоростью  2 м/с

3) Может, если стоит на эскалаторе

4) Не может ни при каких условиях

2. Лодка должна попасть на противоположный берег по кратчайшему пути (в системе отсчёта, связанной с берегом). Модуль скорости течения реки U, а модуль скорости лодки относительно воды V > U. Модуль скорости лодки относительно берега должен быть равен

1) V + U         2)  V - U            3) √V2 – U2           4)  √V2 + U2
3. Координата тела меняется с течением времени согласно формуле

x =10-4t   в единицах СИ. Чему равна координата этого тела через 5 с после начала движения?

1) -20 м          2) -10 м             3) 10 м                4) 30 м

4. Исследуется перемещение слона и мухи. Модель материальной точки может использоваться для описания движения

1) только слона

2) только мухи

3) и слона, и мухи в разных исследованиях

4) ни слона, ни мухи, поскольку это живые существа

5. Человек обошёл круглое озеро диаметром 1 км. О пути, пройденном человеком, и модуле его перемещения можно утверждать, что

1) путь равен 3,14 км, модуль перемещения равен 1 км

2) путь равен 3,14 км, модуль перемещения равен нулю

3) путь равен нулю, модуль перемещения равен нулю

4) путь равен нулю, модуль перемещения равен 3,14 км

6. Тело движется в плоскости так, что всё время находится на прямой , идущей через начало системы координат. Какое  из уравнений правильно описывает его траекторию ( a и b не равны 0)?

1) y= ax+b          2) y= ax         3) y= bx2            4) x= ax+b
7. Точка движется по окружности радиусом 2 м и её перемещение равно по модулю диаметру. Путь, пройденный телом равен

1) 2 м                  2) 4 м             3) 6,28 м           4) 12, 56 м

8. Два автомобиля движутся по прямой дороге в одном направлении: один со скоростью 40 км/ч , а другой – со скоростью 50 км/ч. При этом они

1) сближаются

2) удаляются

3) не изменяют расстояние друг от друга

4) могут сближаться, а могут удаляться

9. Тело, двигаясь прямолинейно и равномерно в плоскости, перемещается из точки А с координатами (0;2) в точку В с координатами (4;-1) за время, равное 10 с. Модуль скорости тела равен

1) 0,3 м/с          2) 0,5 м/с          3) 0,7 м/с         4) 2,5 м/с

10. Автомобиль движется по шоссе с постоянной скоростью и начинает тормозить. Проекция ускорения на ось, направленную по вектору начальной скорости автомобиля

1) отрицательна

2) положительна

3) равна нулю

4) может быть любой по знаку

11.На рисунке изображены графики зависимости ускорения от времени

      для разных видов движения. Какой из графиков соответствует

      равноускоренному движению?

1) График А     2) График Б     3) График В    4) График Г

[image: image1.png]



12.Ускорение лыжника на одном из спусков трассы равно 2,4 м/с2. На

      этом спуске его скорость увеличивается на 36 м/с. Время, затраченное

      лыжником на спуск, равно

1) 0,07 с         2) 7,5 с          3) 15 с       4) 30 с

13.Зависимость координаты от времени при равноускоренном движении

      выражается

1) линейной функцией

2) квадратичной функцией

3) тригонометрической функцией

4) показательной функцией

14.Зависимость координаты от времени для некоторого тела

     описывается уравнением x =12t-2t2. В какой момент времени

     проекция скорости тела на ось равна нулю?

1) 6 с            2) 3 с            3) 2 с          4) 0 с

15. Гору длиной 50 м лыжник прошёл за 10 с, двигаясь с ускорением

      0,4  м/с2. Чему равна скорость лыжника в начале и в конце горы?

1) 3 м/с  и 6 м/с    2) 4 м/с  и 7 м/с   3)2 м/с и 8 м/с     4) 3 м/с  и 7 м/с

16.В трубке, из которой откачан воздух, на одной и той же высоте

      находятся дробинка, пробка и птичье перо. Какое из этих тел раньше

      всех достигнет дна трубки при свободном падении с одной высоты?

1) дробинка                  2) пробка                   3) птичье перо

4) все три тела достигнут дна трубки одновременно

17.Камень, брошенный вертикально вверх с поверхности Земли со

     скоростью 30 м/с, упал обратно на Землю. Сопротивление воздуха

     мало. Камень находился в полёте примерно

                1)1,5 с                2) 3 с              3) 4,5 с              4) 6 с

18.Период обращения тела, движущегося равномерно по окружности,

      увеличился в 2 раза. Частота обращения

1) возросла в 2 раза

2) уменьшилась в 2 раза

3) возросла в 4 раза

4) уменьшилась в 4 раза

19.Период обращения Земли вокруг Солнца равен одному году,

      радиус орбиты Земли равен 150 млн км. Скорость движения Земли

      по орбите равна примерно

1) 30 м/с          2) 30 км/с         3) 150 км/с         4) 1800 км/с

20.Вектор ускорения при равномерном движении точки по

     окружности

1) постоянен по модулю и по направлению

2) равен нулю

3) постоянен по модулю, но непрерывно изменяется по направлению

4) постоянен по направлению, но непрерывно изменяется по модулю

21.Студент измеряет силу кисти своей руки с помощью пружинного

      силомера. При этом используется способность силы:

      А – изменять скорость тел; В – вызывать деформацию

1) только А     2) только В     3) и А, и В     4) ни А, ни В

22.Система отсчёта связана с автомобилем. Её можно считать

      инерциальной, если автомобиль

1) движется равномерно по прямолинейному участку шоссе

2) разгоняется по прямолинейному участку шоссе

3) движется равномерно по извилистой дороге

4) по инерции вкатывается на гору

23.Спортсмен совершает прыжок в высоту. Он испытывает

     невесомость

1) только то время, когда он летит вверх до планки

2) только то время, когда он летит вниз после преодоления планки

3) только то время, когда в верхней точке его скорость равна нулю

4) во время всего полёта

24.Два куба из одинакового материала отличаются друг от друга по

      размеру в 2 раза. Массы кубов

1) совпадают

2) отличаются друг от друга в 2 раза

3) отличаются друг от друга в 4 раза

4) отличаются друг от друга в 8 раз

25. Яблоко массой 0,3 кг падает с дерева. Выберите верное утверждение

              1) яблоко действует на Землю силой 3 Н, а Земля не действует на

                   яблоко

2) Земля действует на яблоко с силой 3 Н, а яблоко не действует на

Землю

3) яблоко и Земля не действуют друг на друга

4) яблоко и Земля действуют друг на друга с силой 3 Н

26. На полу лифта, движущегося с постоянным ускорением а,

      направленным вертикально вверх, лежит груз массой m. Чему равен

      вес этого груза?

1) mg                2) 0              3) m(g + a)             4) m(g - a)
27.Закон всемирного тяготения позволяет рассчитывать силу

     взаимодействия двух тел, если

1) тела являются телами Солнечной системы

2) массы тел одинаковы

3) известны массы тел и расстояние между их центрами тяжести

4) известны массы тел и расстояние между ними, которое много больше размеров тел

28.Какой из графиков правильно отражает зависимость модуля силы

     всемирного тяготения F от расстояния между телами r ?
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29.Согласно закону Гука сила натяжения пружины при растягивании

     прямо пропорциональна

1) её длине в свободном состоянии

2) её длине в натянутом состоянии

3) разнице между длиной в натянутом и свободном состояниях

4) сумме длин в натянутом и свободном состояниях

30.На рисунке представлен график зависимости модуля силы упругости,

      возникающей при растяжении пружины, от её деформации.

     Жёсткость этой пружины равна

1) 10  Н/м        2) 20  Н/м         3) 100  Н/м          4) 0,01  Н/м
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31.Брусок массой m покоится на наклонной плоскости с углом наклона α  

      Коэффициент трения бруска о поверхность равен µ. Сила трения,

      действующая на брусок, равна

         1) mg              2) mg sinα          3) µmg              4) µmg cosα

32.Брусок массой 0,2 кг покоится на наклонной плоскости (рис.).

     Коэффициент трения между поверхностями бруска и плоскости равен 0,6.

     Сила трения равна
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1) 0,5 Н

2) 1 Н
3) 1,7 Н
4) 2 Н

33.Тело равномерно движется по горизонтальной плоскости. Сила его

      давления на плоскость равна 8 Н, сила трения 2 Н. Коэффициент трения

      скольжения равен

1) 0,16                  2) 0,25                 3) 0,75                 4) 4

34.Машина равномерно поднимает тело массой 20 кг на высоту h=10 м за

      время t=20 с. Чему равна её мощность?

1) 100 Вт              2) 10 Вт             3) 1000 Вт            4) 1 Вт

35.С помощью простого механизма

     1) можно получить выигрыш в силе, но нельзя получить выигрыш в

         работе

2) нельзя получить выигрыш в силе, но можно получить выигрыш в работе

3) можно получить выигрыш и в силе, и в работе

4) нельзя получить выигрыша ни в силе, ни в работе

36.Кинетической энергией в выбранной системе отсчёта обладает

      1) тело, движущееся со скоростью, отличной от нуля

      2) покоящееся тело, поднятое на некоторую высоту относительно

          поверхности Земли

      3)упругое тело при его сжатии

4)упругое тело при его растяжении

37.Для того чтобы увеличить кинетическую энергию тела в 9 раз, надо

     скорость тела увеличить в

1) 81 раз            2) 9 раз            3) 3 раза          4) 5 раз

38.С балкона высотой h=4 м упал камень массой m=0,5 кг. Модуль

     изменения потенциальной энергии камня равен

1) 20 Дж              2)  10 Дж              3) 2 Дж            4) 1,25 Дж

39.Парашютист спускается с постоянной скоростью. Какие преобразования

      энергии при этом происходят?

1) Потенциальная энергия парашютиста преобразуется полностью в его кинетическую энергию

2) Кинетическая энергия парашютиста полностью преобразуется в его потенциальную энергию

3) Кинетическая энергия парашютиста полностью преобразуется во внутреннюю энергию парашютиста и воздуха

4) Энергия взаимодействия парашютиста с Землёй преобразуется во внутреннюю энергию взаимодействующих тел из-за сил сопротивления воздуха

40. Камень брошен вертикально вверх. В момент броска он имел

      кинетическую энергию 20 Дж. Какую потенциальную энергию будет

      иметь камень в верхней точке траектории относительно уровня, с

      которого он был брошен? Сопротивлением воздуха пренебречь.

1) 0 Дж               2) 10 Дж              3) 20 Дж              4) 40 Дж

41.Условия равновесия материальной точки и твёрдого тела в инерциальной

     системе отсчёта требуют равенства нулю

1) только равнодействующей сил в первом случае и только суммы моментов сил во втором случае

2) только суммы моментов сил в первом случае и только равнодействующей сил во втором случае

3) только равнодействующей сил в первом случае, но равенства нулю и равнодействующей сил и суммы моментов сил во втором случае

4) и равнодействующей сил, и суммы моментов сил в обоих случаях

42.Рычаг находится в равновесии под действием двух сил. Сила F1=5 Н.

     Чему равна сила F2, если плечо силы F1 равно 20 см, а плечо силы F2

      равно 10 см?

1) 2,5 Н               2) 5 Н             3) 10 Н            4) 20 Н

43.Давление твёрдого тела на поверхность – это отношение модуля

     1) силы тяжести тела к площади соприкосновения

     2) силы взаимодействия тела на поверхность к площади

         соприкосновения

     3) перпендикулярной составляющей силы воздействия тела на

         поверхность к площади соприкосновения

     4) касательной  составляющей силы воздействия тела на

         поверхность к площади соприкосновения

44.Чему примерно равно давление, создаваемое водой на глубине 10 м?

       1) 104 Па          2) 2×104 Па          3)105 Па          4) 2×105 Па

45. Однородное тело, полностью погружённое в жидкость, тонет, если его

       плотность

1) больше плотности жидкости

2) меньше плотности жидкости

3) равна плотности жидкости

4) больше или равна плотности жидкости

46.При взвешивании груза в воздухе показание динамометра равно 1 Н.

      При опускании груза в воду показание динамометра уменьшается до

      0,6 Н. Выталкивающая сила в воде равна

1) 0,4 Н              2) 0,6 Н              3) 1 Н              4) 1,6 Н

47.За какую часть периода Т шарик математического маятника проходит

      путь от левого крайнего положения до положения равновесия?

1) 1Т              2)  1/2  Т               3) 1/4 Т              4) 1/8 Т

48.При гармонических колебаниях вдоль оси ОХ координата тела изменяется

      по закону х=0,02 cos 20πt (м). Чему равна частота колебаний      

      ускорения тела?

1) 20π Гц                 2) 20 Гц               3) 50 Гц               4) 10 Гц

49.В уравнении гармонических колебаний х=А cos (ωt+φ0) величина ω

      называется

1) фазой

2) частотой

3) смещением от положения равновесия

4) циклической частотой

50.Явление резонанса может наблюдаться в

      1) любой колебательной системе

      2) системе, совершающей свободные колебания

      3) автоколебательной системе

      4) системе, совершающей вынужденные колебания

51.Вынужденными являются колебания

      1) груза на нити в воздухе        

      2) маятниковых часов

      3) периодически подталкиваемых рукой качелей

      4) поршня в двигателе внутреннего сгорания

52.Поперечной называют такую волну, в которой частицы

      1) колеблются в направлении распространения волны

      2) колеблются в направлении, перпендикулярном направлению

          распространения волны

      3) движутся по кругу в плоскости, параллельной направлению

          распространения волны

      4) движутся по эллипсу в плоскости, параллельной направлению

          распространения волны

53.Волна частотой 4 Гц распространяется по шнуру со скоростью 8 м/с.

     Определить длину волны.

1) 0,5 м        2) 2 м        3) 32 м       4) для решения не хватает данных

54.Невозможно бесконечно делить вещество на всё более мелкие части.

      Каким из приведённых ниже положений можно объяснить этот факт?

1) Все тела состоят из частиц конечного размера

2) Частицы вещества находятся в непрерывном хаотическом движении

3) Давление газа обусловлено ударами молекул

4) Между частицами вещества существуют силы притяжения и

отталкивания

55.Укажите пару веществ, скорость диффузии которых наибольшая при

      прочих равных условиях:

1) раствор медного купороса и вода

2) пары эфира и воздух

3) свинцовая и медная пластины

4) вода и спирт

56.Броуновским движением является

     1) беспорядочное движение мелких пылинок в воздухе

     2) беспорядочное движение мошек, роящихся вечером под фонарём

     3) проникновение питательных веществ из почвы в корни растений

     4) растворение твёрдых веществ в жидкостях

57.Молярная масса – это

     1) масса одной молекулы

     2) масса одного атома

     3) масса вещества, реагирующая с углеродом массой 12 грамм

     4) масса 6×1023 молекул вещества

58.Уравнение Клапейрона – Менделеева

    1) связывает между собой макропараметры газа

    2) связывает между собой микропараметры газа

    3) связывает макропараметры газа с его микропараметрами

    4) не связано ни с микропараметрами, ни с макропараметрами

59.В сосуде находится жидкий азот N2 массой 10 кг. Какой объём займёт

     этот газ при нормальных условиях (273 К; 105 Па)?

1) 4,05 м3              2) 8,1 м3              3) 16,2 м3                 4) 24,3 м3
60.При изохорном процессе у газа НЕ меняется

     1) температура       2) объём        3) давление       4) внутренняя энергия

61.При постоянной температуре объём идеального газа уменьшился в 4 раза.

     Давление газа при этом

     1) увеличилось в 2 раза
     2) увеличилось в 4 раза
     3) уменьшилось в 2 раза

    4) уменьшилось в 4 раза

62.Температуру твёрдого тела повысили на 20 0С. По абсолютной шкале

      температур это изменение составило

1) 293 К                 2) 253 К                3) 20 К                 4) 10 К

63.В металлическом стержне теплообмен осуществляется преимущественно

     путём

1) излучения

2) конвекции

3) теплопроводности

4) излучения и конвекции

64.Совершив работу, можно изменить внутреннюю энергию

     1) только газа

     2) только жидкости

     3) только твёрдого тела

     4) любого тела

65.Объём газа, расширяющегося при постоянном давлении 100 кПа,

      увеличился на 2 литра. Работа, совершённая газом в этом процессе,

      равна           1) 2000 Дж      2) 20 000 Дж      3) 200 Дж      4) 5×107 Дж

66.Внутренняя энергия энергия монеты уменьшается, если

     1) её нагреть

     2) сообщить ей большую скорость

     3) поднять монету над поверхностью Земли

     4) положить монету в холодильник

67.Как изменяется внутренняя энергия идеального газа при его

     изотермическом сжатии?

     1) Увеличивается

     2) Уменьшается
     3) Увеличивается или уменьшается в зависимости от скорости

         изменения объёма
    4) Не изменяется

68.Первый закон термодинамики записан следующим образом:

      Q=∆U+A , где Q – количество теплоты, полученное газом, А – работа,
      совершённая газом. В ходе процесса, проведённого с газом, его

      внутренняя энергия уменьшилась, при этом газ сжали. При этом

      обязательно

1) Q > 0; A <0       2) Q < 0; A < 0        3) Q < 0; A > 0        4) Q > 0; A > 0

69.Газ получил количество теплоты, равное 300 Дж, и совершил работу,

     равную 400 Дж. Как изменилась при этом внутренняя энергия газа, если

     его масса постоянна?
     1) Увеличилась на 100 Дж

     2) Увеличилась на 700 Дж
     3) Уменьшилась на 100 Дж

     4) Уменьшилась на 700 Дж

70. Идеальный одноатомный газ находится в сосуде с жёсткими стенками

      объёмом 0,5 м3. При нагревании его давление возросло на 4×103 Па. На

      сколько увеличилась внутренняя энергия газа? Ответ выразите в

      килоджоулях.

1) 1 кДж              2)  2 кДж           3)  3 кДж              4) 4 кДж
71. Теплопередача всегда происходит от тела с

      1) большим запасом количества теплоты к телу с меньшим запасом

          количества теплоты

2) большей теплоёмкостью к телу с меньшей теплоёмкостью

3) большей температурой к телу с меньшей температурой

4) большей теплопроводностью к телу с меньшей теплопроводностью

72. Тепловая машина

      1) производит механическую работу по увеличению внутренней энергии

          тела

2) производит тепло

3) совершает механическую работу за счёт подводимого количества теплоты

4) производит электроэнергию за счёт совершения работы

73. КПД идеального теплового двигателя 40%. Чему равна температура

      нагревателя, если температура холодильника 27 0С?

1) 180 К                2) 500 К               3) 750 К             4) 1080 К

74. Жидкости могут испаряться

     1) только при точке кипения

     2) только при температуре, большей точки её кипения

     3) только при температуре, близкой к температуре её кипения

     4) при любых внешних условиях

75.Часть воды частично испарилась из чашки при отсутствии теплообмена с

      окружающей средой. Температура воды, оставшейся в чашке

1) увеличилась

2) уменьшилась

3) не изменилась

4) увеличилась или уменьшилась, в зависимости от скорости испарения

76. При какой влажности воздуха человек легче переносит высокую

      температуру воздуха и почему?

1) При низкой, так как при этом легче идёт испарение жидкости с

поверхности тела человека

2) При низкой, так как при этом труднее идёт испарение жидкости с

поверхности тела человека

3) При высокой, так как при этом легче идёт испарение жидкости с

поверхности тела человека

4) При высокой, так как при этом труднее идёт испарение жидкости с

поверхности тела человека

77. В процессе плавления кристаллического тела происходит

      1) уменьшение размеров частиц

      2) изменение химического состава

      3) разрушение кристаллической решётки

      4) уменьшение кинетической энергии частиц

78. Как изменяется внутренняя энергия вещества при кристаллизации?

      1) Увеличивается

      2) Не изменяется

      3) Уменьшается

      4) Может увеличиваться или уменьшаться в зависимости от

          кристаллической структуры тела

79. При трении пластмассовой линейки о шерсть шерсть заряжается

      положительно. Это объясняется тем, что

1) электроны переходят с линейки на шерсть

2) протоны переходят с линейки на шерсть

3) электроны переходят с шерсти на линейку

4) протоны переходят с шерсти на линейку

80. Заряд электрона был установлен в опытах

       1) Дж. Дж. Томсона                         2) Р. Милликена

       3) Э. Резерфорда                              4) М. Фарадея

81. На двух одинаковых металлических шарах находятся положительный

      заряд +q и отрицательный заряд -5q. При соприкосновении шаров заряд

      на каждом шаре станет равен

1) -4q                       2)  +6q                     3)  -2q                  4)  +3q
82. Сила кулоновского взаимодействия двух неподвижных точечных зарядов

      1) прямо пропорциональна расстоянию между ними

      2) обратно пропорциональна расстоянию между ними

      3) прямо пропорциональна квадрату расстояния между ними

      4) обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними

83. С какой силой взаимодействуют два маленьких заряженных шарика,

      находящиеся в вакууме на расстоянии 9 см друг от друга? Заряд каждого

      шарика равен  3×10-6  Кл.

1) 0,09 Н                2)  1 Н                 3)  10 Н                4)  3,3×106 Н

84. Силовая линия электрического поля – это

      1) линия, вдоль которой в поле будет двигаться положительный заряд

      2) линия, вдоль которой в поле будет двигаться отрицательный заряд

      3) светящаяся линия в воздухе, которая видна при большой

          напряжённости поля

      4) линия, в каждой точке которой напряжённость поля направлена по

          касательной

85. Сила, действующая в поле на заряд в  4×10-5 Кл, равна  20 Н.

      Напряжённость поля в этой точке равна

1) 5×105 Н/ Кл      2)  8×10-4  В /м      3)  0,2×10-5  Н/Кл      4)  5×10-6 Кл/Н

86. Электрон перемещается под действием сил поля из точки с меньшим

       потенциалом в точку с большим потенциалом. Его скорость при этом

1) возрастает

2) убывает

3) не изменяется

4) зависит от направления начальной скорости

87. Как изменится абсолютная величина работы электрического поля по

      перемещению электрона из одной точки поля в другую при увеличении

      разности потенциалов между точками в 3 раза?

1) Уменьшится в 9 раз
2) Уменьшится в 3 раза
3) Увеличится в 3 раза
4) Не изменится
88. Разность потенциалов между точками, расположенными на одной

      силовой линии однородного электрического поля, напряжённость

      которого 50 В /м , равна 10 В. Расстояние между этими точками равно

1) 0,05 см               2)  5 см              3)  20 см               4)  50 см

89. Ёмкость конденсатора – это

      1) объём пространства между пластинами

      2) суммарный объём его пластин

      3) отношение суммарного заряда на пластинах к разности потенциалов

          между пластинами
     4) отношение модуля заряда на одной пластине к разности потенциалов

         между пластинами

90. Если разность потенциалов между пластинами конденсатора увеличить в

      3 раза, то его электроёмкость

1) увеличится в 3 раза

2) уменьшится в 3 раза

3) не изменится

4) уменьшится в 9 раз

91. Если раздвигать пластины конденсатора, присоединённого к клеммам

      гальванического элемента

1) его энергия уменьшается, так как увеличивается расстояние между положительными и отрицательными зарядами на пластинах

2) его энергия увеличивается, так как сила, раздвигающая пластины, совершает работу

3) его энергия уменьшается, поскольку при неизменной разности потенциалов между пластинами ёмкость конденсатора уменьшается

4) его энергия увеличивается, поскольку при неизменном заряде на пластинах конденсатора его ёмкость уменьшается

92. Плоский воздушный конденсатор зарядили и отключили от источника

      тока. Как изменится энергия электрического поля внутри конденсатора,

      если расстояние между пластинами конденсатора уменьшить в 3 раза?

1) Увеличится в 3 раза

2) Уменьшится в 3 раза

3) Увеличится в 9 раз

4) Уменьшится в 9 раз

93. Какое из явлений можно назвать электрическим током?

        1) Движение молоточка в электрическом звонке перед ударом о

             звонковую чашу

2) Поворот стрелки компаса на север при ориентировании на местности

3) Полёт молекулы водорода между двумя заряженными шариками

4) Разряд молнии во время грозы

94. Время разряда молнии равно 3 миллисекунды. Сила тока в канале молнии

      около 3×104 А. Какой заряд проходит по каналу молнии?

1) 90 Кл              2)  10-7 Кл              3)  9×104 Кл               4)  10- 4 Кл

95. Медная проволока имеет электрическое сопротивление 1,2 Ом. Чему

      равно электрическое сопротивление другой медной проволоки, у которой

      в 4 раза больше длина и в 6 раз больше площадь поперечного сечения?

1) 7,2 Ом           2)  1,8 Ом               3)  0,8 Ом                  4)  0,2 Ом

96. Лампочка с вольфрамовой нитью соединена последовательно с

      источником тока и реостатом. При движении ползунка реостата лампочка

      горит всё ярче и ярче. При этом сила тока через нить

1) растёт наряду с её сопротивлением

2) растёт, а её сопротивление уменьшается

3) падает наряду с её сопротивлением

4) падает, а её сопротивление растёт

97. ЭДС источника тока – это

         1)  модуль сторонней силы, действующей на электрические заряды в

              источнике тока

2) работа сторонней силы, действующей на электрические заряды в источнике тока

3) отношение работы электростатической силы к заряду, перемещаемому внутри источника тока

4) отношение работы сторонней силы к заряду, перемещаемому внутри источника тока

98. Чему равно внутреннее сопротивление источника тока с ЭДС, равной

       20 В, если при подключении к нему резистора сопротивлением 8 Ом,       

       сила тока в электрической цепи равна 2 А?

1) 18 Ом               2)  10 Ом                3)  8 Ом              4)  2 Ом

99. Отношение сил тока в двух параллельно соединённых резисторах с

      различным сопротивлением

1) пропорционально отношению их сопротивлений

2) равно 1

3) обратно пропорционально отношению их сопротивлений

4) зависит от силы тока на участке перед этими резисторами

100.Имеются три утверждения. Если пренебречь потерями на трение, то

        работа тока при работе электродвигателя, равномерно поднимающего

        груз, приводит к увеличению: А. потенциальной энергии груза;

        Б. кинетической энергии груза; В. Внутренней энергии обмотки

        электродвигателя. Какие из них верны?

1) Только А               2)   А и Б                 3)   Б и В           4)   А и В

101.При силе тока в электрической цепи 0,6 А сопротивление лампы равно

        5 Ом. Мощность электрического тока, выделяющаяся на нити лампы,

        равна

1) 0,06 Вт            2)   1,8 Вт           3)   3 Вт             4)  15 Вт

102.Ток в металлах создаётся движением

       1) электронов

       2) только положительных ионов

       3) отрицательных и положительных ионов

       4) только отрицательных ионов

103. Источник тока присоединили к двум пластинам, опущенным в раствор

        поваренной соли. Сила тока в цепи равна 0,2 А. Какой заряд проходит

        между пластинами в ванне за 2 минуты?

1) 0,4 Кл                2)   24 Кл               3)  10 Кл           4)   600 Кл

104. Какими носителями электрического заряда создаётся ток в

        полупроводниках, не содержащих примесей?

1) Только электронами

2) Только ионами

3) Электронами и ионами

4) Электронами и дырками

105. В четырёхвалентный кремний добавили в первом опыте трёхвалентный

        химический элемент, а во втором – пятивалентный элемент. Каким

        типом проводимости в основном будет обладать полупроводник в

        каждом случае?

1) В первом случае – дырочной, во втором случае – электронной

2) В первом случае – электронной, во втором случае – дырочной

3) В обоих случаях электронной

4) В обоих случаях дырочной

106. Концентрацию донорной примеси в полупроводнике увеличивают в два

        раза. При этом примерно в два раза

1) увеличивается электронная проводимость

2) уменьшается электронная проводимость

3) увеличивается дырочная проводимость

4) уменьшается дырочная проводимость

107. Направление вектора индукции магнитного поля в данной точке

        пространства совпадает с направлением

1) силы, действующей на неподвижный заряд в этой точке

2) силы, действующей на движущийся заряд в этой точке

3) северного полюса магнитной стрелки, помещённой в эту точку

4) южного полюса магнитной стрелки, помещённой в эту точку

108. Электромагнит представляет собой медный провод, намотанный  на

стальной сердечник. При силе тока I в сердечнике электромагнит удерживает гирю массой m. Для увеличения массы удерживаемого груза

следует, не меняя форму сердечника

1) уменьшить число витков

2) увеличить силу тока

3) заменить стальной сердечник на медный

4) изменить направление намотки провода на сердечник

109. Максимальная сила, действующая в однородном магнитном поле на

        Проводник с током длиной 10 см равна 0,02 Н. Сила тока равна 8 А.

        Модуль вектора магнитной индукции этого поля равен

1) 0,00025 Тл            2) 0,025 Тл            3) 0,16 Тл         4) 1,6 Тл

110.  Как взаимодействуют два параллельных друг другу проводника, если в

         первом случае электрический ток в них идёт в одном направлении, а во

         втором случае – в противоположных направлениях?

1) В обоих случаях притягиваются друг к другу
2) В обоих случаях отталкиваются друг от друга
3) В первом случае притягиваются, а во втором случае отталкиваются

друг от друга

4) В первом случае отталкиваются, а во втором случае притягиваются

друг к другу

111. Участок проводника длиной 20 см находится в магнитном поле

        Индукцией 50 мТл. Сила электрического тока, идущего по проводнику,

        равна 5 А. Какое перемещение совершит проводник в направлении

       действия силы Ампера, если работа этой силы равна 0,005 Дж?

       Проводник расположен перпендикулярно линиям магнитной индукции.

1) 0,0001 м               2) 0,1 м               3) 0,01 м               4) 10 м

112. Магнитный поток, пронизывающий плоское проволочное проводящее

         кольцо в однородном поле, НЕЛЬЗЯ изменить

1) вытянув кольцо в овал

2) смяв кольцо

3) повернув кольцо вокруг оси, перпендикулярной плоскости кольца

4) повернув кольцо вокруг оси, проходящей в плоскости кольца

113. При увеличении в 2 раза индукции однородного магнитного поля и

         площади неподвижной рамки поток вектора магнитной индукции

1) не изменится

2) увеличится в 2 раза

3) увеличится в 4 раза

4) уменьшится в 4 раза
114. Какой процесс объясняется явлением электромагнитной индукции?
        1) Взаимодействие двух проводов с током

        2) Возникновение электрического тока в замкнутой катушке при

            изменении силы тока в другой катушке, находящейся рядом с ней

        3) Отклонение магнитной стрелки вблизи проводника с током

        4) возникновение силы, действующей на движущуюся заряженную

            частицу в магнитном поле

115. Выберите правильное утверждение. ЭДС индукции, генерируемая в

       покоящейся рамке, зависит только от

1) направления вектора магнитной индукции

2) модуля вектора магнитной индукции

3) потока вектора магнитной индукции

4) скорости изменения потока вектора магнитной индукции

116. За 5 секунд магнитный поток, пронизывающий проволочную рамку,

       увеличился от 3 до 8 Вб. Чему равно про этом значение ЭДС индукции в

       рамке?

1) 0,6 В              2)   1 В            3)   1,6 В             4)   25 В

117. Примером применения на практике силы, действующей на провод с

        током в магнитном поле, может служить

1) подъёмный кран, поднимающий металлолом с помощью электромагнита

2) электродвигатель

3) звукозаписывающая головка магнитофона

4) спираль лампы накаливания

118. Укажите устройство, в котором используется явление возникновения

силы, действующей на проводник в магнитном поле, при прохождении

через проводник электрического тока.

1) Реостат

2) Металлоискатель

3) Электродвигатель

4) Электрочайник

119. Как изменился магнитный поток через катушку индуктивности, если при

        увеличении силы тока в катушке, энергия магнитного поля катушки

        увеличилась в 4 раза?

1) Увеличился в 4 раза

2) Уменьшился в 4 раза

3) Увеличился в 2 раза

4) Остался прежним

120. Как изменится период собственных колебаний контура, если его

        индуктивность увеличить в 20 раз, а ёмкость уменьшить в 5 раз?

1) Увеличится в 2 раза

2) Уменьшится в 2 раза

3) Увеличится в 4 раза

4) Уменьшится в 4 раза

121. Сила тока через резистор меняется по закону I=36sin128t. Действующее

         значение силы тока в цепи равно

1) 36 А                2) 72 А              3) 128 А               4) 25 А

122. Напряжение на концах первичной обмотки трансформатора 110 В, сила

        тока в ней 0,1 А. Напряжение на концах вторичной обмотки 220 В, сила

        тока в ней 0,04 А. Чему равен КПД трансформатора?

1) 120 %              2)  93 %              3)  80 %               4)  67 %

123. Согласно теории Максвелла электромагнитные волны излучаются

      1) только при равноускоренном движении по прямой

      2) только при гармонических колебаниях заряженных частиц

      3) только при равномерном движении заряженных частиц по

          окружности

      4) при любом движении заряженных частиц с ускорением

124. В первых экспериментах по изучению распространения

        электромагнитных волн в воздухе были измерены длина волны λ=50 см

        и частота излучения ν=500 МГц. На основе этих неточных данных было

        получено значение скорости света в воздухе, равное примерно

1) 100 000 км/с    2) 200 000 км/с     3) 250 000 км/с     4) 300 000 км/с

125. Скорость распространения гамма – излучения в вакууме

         1)  равна 3×108 м/с                        2)  равна 3×102 м/с

         3) зависит от частоты                   4) зависит от энергии

126. При прохождении электромагнитных волн в воздухе происходят

         колебания

         1) молекул воздуха

2) плотности воздуха
3) напряжённости электрического и индукции магнитного полей
4) концентрации кислорода
127. Длина электромагнитной волны в воздухе равна 6×10-7  м. Чему равна

        частота колебаний вектора напряжённости электрического поля в этой

        волне?

1) 1014  Гц           2)   5×1014 Гц         3)   1013 Гц          4)  5×1013 Гц

128. Амплитудная модуляция высокочастотных электромагнитных

        колебаний в радиопередатчике используется для

1) увеличения мощности радиостанции

2) изменения амплитуды высокочастотных колебаний со звуковой частотой

3) изменения амплитуды колебаний звуковой частоты

4) задания определённой частоты излучения данной радиостанции

129. Радиостанция работает на частоте  4×108  Гц. Чему равна длина волны,

        излучаемой антенной радиостанции?

1) 1,33 м              2)  0,75 м              3)  1,2 м              4)  1,2×1016 м

130. Примером явления, доказывающего прямолинейное распространение

        света, может быть

1) образование прямого следа в ясном небе от реактивного самолёта
2) существование тени от дерева
3) мираж над пустыней
4) постоянство расположения Полярной звезды на небосклоне в течение ночи
131. Если α – угол падения, β – угол отражения, то согласно закону

        Отражения

1) α = β            2)   sin α / sin β=n          3) sin α = cos β         4)  α / β = n
132. Показатель преломления стекла больше показателя преломления воды.

        При переходе из воды в стекло угол преломления

1) больше угла падения

2) меньше угла падения

3) равен углу падения

4) может быть и больше и меньше угла падения, в зависимости от угла падения

133. Как инфракрасное излучение воздействует на живой организм?

        1) вызывает  фотоэффект

        2) охлаждает облучаемую поверхность

        3) нагревает облучаемую поверхность

        4) способствует загару

134. Скорость света в стекле с показателем преломления n=1,5, примерно

        равна

1) 200 000 м/с    2)  200 000 км/с     3)  300 000 км/с    4)  450 000 км/с

135. Просветление объективов оптических систем основано на явлении

        1) интерференции света

        2) дисперсии света

        3) поляризации света

        4) дифракции света

136. Доказательством поперечности световой волны служит

        1) дифракция

        2) интерференция

        3) дисперсия

        4) поляризация

137. Разложение белого света в спектр при прохождении через призму

        обусловлено

1) интерференцией света

2) отражением света

3) дисперсией света

4) дифракцией света

138. Какой материальный объект может двигаться со скоростью, большей

        скорости света с?

1) Субсветовой электрон относительно другого субсветового электрона, движущегося навстречу первому

2) Протон в ускорителе относительно ускорителя

3) Электромагнитная волна относительно движущегося источника света

4) Ни один из материальных объектов

139. Формулы специальной теории относительности необходимо

         использовать при описании движения

1) только микроскопических тел, скорости которых близки к скорости света

2) только макроскопических тел, скорости которых близки к скорости света

3) любых тел, скорости которых близки к скорости света

4) любых тел, движущихся с любой скоростью

140. Импульс фотона имеет минимальное значение в диапазоне частот

        1) инфракрасного излучения

        2) видимого излучения

        3) ультрафиолетового излучения

        4) рентгеновского излучения

141. Кинетическая энергия фотоэлектрона, вылетевшего с поверхности

        металла под действием фотона, равна Е. Энергия этого фотона,

        поглощённого при фотоэффекте

1) больше Е
2) меньше Е
3) равна Е
4) может быть больше или меньше Е  в зависимости от условий

142. При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком

        монохроматического света происходит освобождение фотоэлектронов.

        Как изменится максимальная энергия вылетевших фотоэлектронов при

        увеличении частоты падающего света в 3 раза?

1) Увеличится в 3 раза
2) Не изменится
3) Увеличится более чем в 3 раза
4) Увеличится менее чем в 3 раза
143. В опыте Резерфорда α-частицы рассеиваются

         1) электростатическим полем ядра атома

         2) электронной оболочкой атомов мишени

         3) гравитационным полем ядра атома

         4) поверхностью мишени

144. Электронная оболочка в нейтральном атоме фосфора  1531Р  содержит

        1) 46 электронов   2) 31 электрон    3) 16 электронов  4) 15 электронов

145. Химики обнаружили, если в пламя газовой горелки (цвет пламени

        синий) бросить щепотку поваренной соли (NaCl), то цвет пламени на

        время приобретёт яркую жёлтую окраску. Это послужило основой

        разработки метода

1) измерения температуры пламени

2) выделения натрия из поваренной соли

3) спектрального анализа химического состава веществ

4) нового горючего

146. Излучение лазера – это

         1) тепловое излучение

         2) вынужденное индуцированное излучение

         3) спонтанное (самопроизвольное) излучение

         4) люминесценция

147. Устройство, в котором регистрация траектории быстрых заряженных

         частиц осуществляется за счёт конденсации пересыщенных паров воды

         при ионизации воздуха пролетающими частицами, называется

1) Счётчик Гейгера

2) Камера Вильсона

3) Пузырьковая камера

4) Толстослойная фотоэмульсия

148. α-излучение представляет собой поток

          1) ядер гелия                  2) электронов

          3) протонов                    4) нейтронов

149. Радиоактивный изотоп урана 92238U после двух α - распадов и двух

         β - распадов превращается в изотоп

1) 91234Ра          2)  90230Тh        3)  92238U          4)  88238Ra
150. Период полураспада ядер атомов некоторого вещества составляет

        45 минут. Это означает, что

1) за 45 минут атомный номер каждого атома уменьшится вдвое

2) каждые 45 минут распадается один атом

3) половина изначально имевшихся атомов распадётся за 45 минут

4) все изначально имевшиеся атомы распадутся через 45 минут

151. Какая доля радиоактивных атомов распадётся через интервал времени,

        равный двум периодам полураспада?

1) 25 %         2) 50 %         3) 75 %        4) Все атомы распадутся

152. Ядро атома состоит из

         1) нейтронов и электронов              2) протонов и нейтронов

         3) протонов и электронов                4) нейтронов

153. Чему равно число нейтронов в ядре урана 92238U ?

         1)  0             2)  92             3)  146               4)  238

154. При самопроизвольном распаде ядра энергия

         1) выделяется

         2) поглощается

         3) сначала поглощается, а потом выделяется

         4) не выделяется и не поглощается

155. Радиоактивный изотоп нептуния 93237Np  после одного  α-распада

        превращается в изотоп

1) 91233Ра               2)  92238U            3)  90230Тh              4)  94241Pu
156. Для возникновения цепной реакции при делении тяжёлых ядер наиболее

        существенно соотношение числа образующихся в ядерной реакции и

        поглощаемых в системе

1) γ - квантов     2) нейтронов       3)  α-частиц       4) электронов

157. При облучении нейтронами ядра урана 235 образуются

        1) 2 сравнимых по массе осколка деления и несколько нейтронов

        2) α -частицы,   β -частицы   и  γ - излучение

        3) новое ядро, сопровождаемое   γ – излучением

        4) новое ядро, сопровождаемое  α - распадом

158. В физике утверждение считается истинным, если оно

        1) широко известно

        2) опубликовано в газетах

        3) высказано авторитетными учёными

        4) многократно экспериментально проверено разными учёными

159. Какой из приведённых ответов является верным ответом на вопрос: в

        каких случаях НЕЛЬЗЯ использовать модель идеального газа?

        А. При температурах, близких к абсолютному нулю.

        Б. При высоких концентрациях частиц.

        1)  Только в случае А                      2)  Только в случае Б

        3)  В обоих случаях                         4)  Ни в одном случае

160. Имеется несколько факторов, влияющих на точность измерений:

        А. погрешность прибора

        Б. погрешность процедуры измерения

        Какая из них включается в погрешность измерения физической

        величины?

1) Только А           2) Только Б          3)  И  А, и Б         4)  Ни  А, ни Б

161. Относительная ошибка измерения ребра куба 2%. Какова примерно

        относительная погрешность при вычислении его объёма по длине ребра?

1) 2%                     2)  4%                    3)  6%                   4)  8%

162. Чем объясняется смена времён года на Земле?

        1) Периодическими изменениями скорости вращения Земли вокруг

            своей оси

        2) Периодическими изменениями скорости движения Земли вокруг

            Солнца

        3) Отличием от 900 угла между осью вращения Земли и плоскостью

            земной орбиты

        4) Периодическими изменениями направления движения морских

            течений и циклонов

163. Законы Ньютона нельзя применять при расчёте движения.

        1) планет вокруг Солнца

        2) ракеты в космическом пространстве

        3) электронов в кинескопе телевизора

        4) электронов в атоме

164. Имеются источник А постоянного тока с напряжением 100 В и

        источник Б переменного тока с напряжением 220 В. Какой из этих

        источников может представлять опасность для жизни человека?

        1) Только А        2)  Только Б          3)  И  А, и Б        4)  Ни  А, ни Б
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	4
	65
	3
	106
	1
	147
	2

	25
	4
	66
	4
	107
	3
	148
	1

	26
	3
	67
	4
	108
	2
	149
	2

	27
	4
	68
	2
	109
	2
	150
	3

	28
	4
	69
	3
	110
	3
	151
	3

	29
	3
	70
	2
	111
	2
	152
	2

	30
	3
	71
	3
	112
	3
	153
	3

	31
	2
	72
	3
	113
	3
	154
	1

	32
	2
	73
	2
	114
	2
	155
	1

	33
	2
	74
	4
	115
	4
	156
	2

	34
	1
	75
	2
	116
	2
	157
	1

	35
	1
	76
	1
	117
	2
	158
	4

	36
	1
	77
	3
	118
	3
	159
	3

	37
	3
	78
	3
	119
	4
	160
	3

	38
	1
	79
	3
	120
	1
	161
	3

	39
	4
	80
	2
	121
	4
	162
	2

	40
	3
	81
	3
	122
	3
	163
	4

	41
	3
	82
	4
	123
	4
	164
	3


КЛЮЧ:
Бланк ответа:
Государственное автономное профессиональное 

 образовательное учреждение Саратовской области 

«Саратовский техникум промышленных технологий

и автомобильного сервиса»
ТЕСТИРОВАНИЕ

по учебной дисциплине «ФИЗИКА» 

студента (ки) 1 курса ГАПОУ СО «СТПТ и АС» группы № ______________

по специальности __________________________________________________

Ф.И. студента (ки):  _________________________________________________
ВАРИАНТ №​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ ________

	Номер
вопроса
варианта
	Номер вопроса из теста 


	Ответ

студента

(выставляется

цифра)
	Балл
после 
проверки
	Номер
вопроса
варианта
	Номер вопроса из теста


	Ответ

студента

(выставляется

цифра)
	Балл
после
проверки



	1
	
	
	
	16
	
	
	

	2
	
	
	
	17
	
	
	

	3
	
	
	
	18
	
	
	

	4
	
	
	
	19
	
	
	

	5
	
	
	
	20
	
	
	

	6
	
	
	
	21
	
	
	

	7
	
	
	
	22
	
	
	

	8
	
	
	
	23
	
	
	

	9
	
	
	
	24
	
	
	

	10
	
	
	
	25
	
	
	

	11
	
	
	
	26
	
	
	

	12
	
	
	
	27
	
	
	

	13
	
	
	
	28
	
	
	

	14
	
	
	
	29
	
	
	

	15
	
	
	
	30
	
	
	


ОБЩЕЕ   ЧИСЛО   НАБРАННЫХ   БАЛЛОВ:___________________________

ОЦЕНКА   ПО   ТЕСТИРОВАНИЮ:_________________   (________________)

ПРОВЕРИЛ   ПРЕПОДАВАТЕЛЬ:__________________  (  ________________)

